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Exercice n° 01 : Ecrivez les mots complets au lieu des abréviations [05 pts] 

La soirée d’hier, pour me reposer,  j’ai regardé des infos [informations] à la télé [télévision], mais j’étais surexcité 

car il y avait beaucoup de pubs [publicités], alors, j’ai pris mon dico [dictionnaire]  pour faire les mots croisés puis 

j’ai révisé mon cours de sciences éco [économiques] et j’ai fait des  exos [exercices]  car j’avais un exam 

[examen] le lendemain, un bac [baccalauréat] blanc. Ce matin, je me sens bien et après l’évaluation, je suis allé 

au labo [laboratoire] pour des analyses médicales puis à la salle de muscu [musculation].  

 

Exercice n° 02 : Rédigez les abréviations au lieu des mots complets [05 pts] 

J’ai voulu passer le concours de para-médical à l’institut [inst.], sis au boulevard [boul.] docteur [Dr.] Dib, près de 

l’Université [univ.] de Mostaganem [Mosta.] , mais à la dernière minute, ils m’ont demandé mon Curriculum 

Vitae [C.V]. Heureusement, le directeur, Professeur [Pr.] Sadmi m’a laissé passer l’examen [exam.].  Il y avait  

environ 400 candidats [cand.] dans l’amphithéâtre [amphi.…] 

 

Exercice n° 03 : Transcrivez le texte suivant sous forme de plan linéaire hiérarchisé, tout en utilisant  des 

phrases nominales [10 pts] 
 

Entre 20 000 et 30 000 éléphants sont tués par les braconniers chaque année. Ces animaux sont en voie d’extinction et ils 

sont abattus illégalement pour leur viande, leur peau, mais aussi et surtout pour leur ivoire.  

La demande d’ivoire pour la fabrication d’objets de décoration, de bijoux et de bibelots est en train de pousser les 

éléphants au bord de l’extinction.  De plus, la conversion des zones forestières à des fins agricoles ainsi que le développement 

de divers projets d’aménagements - construction de routes, de barrages et de complexes industriels - ont fragmenté l’habitat 

des éléphants, diminuant ainsi considérablement leurs chances de survie. 

Réponse :  

    

1. Problème : Massacre entre 20 000 et 30 000 éléphants par les braconniers chaque année. 

2. Conséquence : Des animaux en voie d’extinction 

3. Causes :  

a) Consommation de leur viande,  

b) Consommation de leur peau,  

c) Utilisation de leur ivoire pour : 

 la fabrication d’objets de décoration,  

 la fabrication de bijoux  

 la fabrication de bibelots  

d) La  conversion des zones forestières à des fins agricoles  

e) Le développement de divers projets d’aménagements comme :  

 La construction de routes,  

 La construction de barrages 

 La construction de complexes industriels   


